

2025年5月8日
星期四
第4904期
今日12版
国内统一连续出版物号
CN 15-0025
邮发代号 15-6

内蒙古法制报

蒙古文 英文



<http://www.nmgfzw.org.cn> <http://www.nmgcaw.gov.cn> E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

全区公安机关持续推进“抓强整树”专项活动

自治区公安厅《持续推进全区公安机关“抓党建、强素质、整作风、树形象”专项活动工作方案》印发以来，全区各级公安机关高度重视，把持续推进“抓强整树”专项活动作为“一把手”工程，作为全面落实公安部政治工作行动计划的有效载体，作为强化2025年公安厅党委“刀下见菜”重点工作任务、保障公安中心工作的重点举措，作为精细化、简化对下指导、切实为基层“松绑减负”的有力抓手，不断延续工作中的有效做法，突出重点、补齐短板，全力推动保障公安工作高质量发展。

立规矩“抓党建” 筑牢政治建设“压舱石”

全区公安机关坚持以锻造对党忠诚公安队伍为目标，不断加强党建工作体制机制建设。基层党组织建设进一步规范。自治区公安厅机关党委坚持铸牢中华民族共同体意识工作主线，扎实推进坚强堡垒“模范”支部创建工作，已完成厅属支部2024年度坚强堡垒“模范”支部初审和向自治区择优推荐工作。党的制度执行进一步强化。各盟市公安局党委所辖基层党组织以“三会一课”、主题党日等形式组织集中学习；以“三会一课”、青年理论学习小组等为载体，组织青年党员民辅警深入学习政治理论。党建工作责任进一步压实。自治区公安厅机关党委全面落实“三级五岗”责任，

推动各级党组织和党员民辅警知责、担责、履责、尽责。兴安盟公安局建立“机关纪委+支部纪检委员+家庭监督员”三级监督体系，开展“八小时外”家访，增强警属对警察职业的认同感，积极发挥警属“廉内助”作用。爱警暖警进一步实化。乌海市公安局以国家卫健委等部门联合启动“体重管理年”为契机，联合警察协会、工会等部门组织开展各类竞技项目，促推公安队伍向心力与战斗力同步提升。

破立并举“强素质” 练就履职担当“硬本领”

全区公安机关以形成和提升公安机关新质战斗力为目标，坚持向教育训练要素质、向科技要警力、向信息化要战斗力。教育培训质效不断增强。自治区公安厅人事训练处在内蒙古警察学院和林格尔校区举办全区公安机关2024年度新招录人民警察（非公安院校毕业生）初任培训班，通过举办宪法宣誓仪式，厚植法治信仰。呼和浩特市公安局创新推出“小切口微培训”送教模式，组织专职教官深入全市17个基层派出所和大队开展“靶向送教”，以“滴灌式”教学为基层警务工作提质增效注入新动能。素质强警工程深入推进。包头市公安局一季度累计开展法制、反恐特巡、经侦等警种业务培训45期，全力打造业务强、素质高的公安铁军。兴安盟公安局组织开展“实战化警情处

置规范流程”系列培训，通过“理论+实操+演练”三维训练模式，让参训民辅警切实提升实战本领。智慧警务赋能不断优化。内蒙古警察学院举办“北疆警苑大讲堂”之“DeepSeek 助力教师工作提质增效”专题培训，探索AI工具在教学、科研中的创新应用，推动学院智慧发展。呼伦贝尔市公安局开展大语言模型建仓、智能AI本地部署等数据实战赋能专题培训，并就反诈预警、治安稳控、案件数据可视化等内容与中国人民警察大学达成合作意向。

刀刃向内“整作风” 锻造纪律严明公安铁军

全区公安机关按照中央和自治区关于组织开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育和纪律作风建设的部署要求，扎实开展“强化纪律作风行动”。持续加强纪律作风建设。全区公安机关各级党组织认真开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，通过举办读书班、开展党委理论学习中心组专题学习等方式，把学习教育转化为锤炼党性、改进作风的高度自觉。坚决整治突出问题。赤峰市公安局出台《“争创民警辅警零违纪违法单位”活动实施方案》，提出“九无”争创标准，不断推动从严管党治警向更高层次迈进。强化追责问责力度。通辽市公安局持续完善“大监督”格局，创新制定动态监测及防

控廉政风险点等措施，着力打造“一点一品”特色廉洁文化教育基地，建立警示教育人才库，不断筑牢拒腐防变思想防线。

内外兼修“树形象” 擦亮公安队伍“金名片”

全区公安机关坚持以树立内蒙古公安良好形象为目标，加强公安新媒体矩阵建设，以优秀公安宣传品牌推动北疆公安文化欣欣向荣，展现公安队伍良好精神风貌。服务保障民生效能有效提升。自治区公安厅完成综合窗口授权，派驻专职人员进驻自治区政务服务大厅综合窗口值守，受理治安、交管等业务。鄂尔多斯市达拉特旗公安局组建“铁骑”交警队，充分发挥“铁骑”机动灵活、反应迅速优势，实施“主支联巡、动态治违”精准勤务，辖区见警率与管事率显著提升。先进典型选树宣传不断加力。今年以来，全区公安机关涌现出一大批爱岗敬业、争创一流的先进模范人物，16人获评“内蒙古自治区先进工作者”。全区公安机关组织广大民辅警观看全国“公安英模”邱建军同志先进事迹发布仪式直播，引发热烈反响、激发昂扬斗志。北疆公安文化行动提质增效。全区公安机关深入开展北疆公安文化建设提升行动，围绕“忠诚文化、法治文化、家园文化、英模文化、纪律文化”建设不断完善工作体系。

（自治区公安厅供稿）

关注老年群体 筑牢安全防线



为持续强化养老机构消防安全主体责任，筑牢老年群体生命安全防线，近日，鄂尔多斯市消防救援支队统筹各级力量，通过“送教上门”精准宣传、田间地头流动课堂、“隐患排查+技能培训”等方式，创新打造立体化宣传矩阵，全面筑牢老年群体消防安全“防护网”。

王金梅 张卓 李林濛 摄